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平成２３年第１４回立川市教育委員会定例会 

 

 

１ 日  時  平成２３年７月２８日（木） 

   開会   午後 １時３０分 

   閉会   午後 １時４３分 

 

２ 場  所  ２０５会議室 

 

３ 出席委員  中 村 祐 治           田 中 健 一 

        宮 田 由 香           古 岡 邦 人 

        澤   利 夫  

 

              署名委員  古 岡 邦 人 

 

４ 説明のため出席した者の職氏名 

   教育長     澤  利夫         教育部長    近藤 忠信 

   教育総務課長  小林 健司  

 

５ 会議に出席した事務局の職員 

   教育総務課庶務係  高木 健一     大澤 善昭 
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案 件 

 

１ 報告 

  （１）第一小学校建替え事業報告会について 

 

２ その他 
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平成２３年第１４回立川市教育委員会定例会議事日程 

 

  平成２３年７月２８日 

２ ０ ５ 会 議 室 

 

１ 報告 

  （１）第一小学校建替え事業報告会について 

 

２ その他 
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午後 １時３０分開会 

  

     ◎開会の辞 

○中村委員長 ただいまから、平成23年第14回立川市教育委員会定例会を開催いたします。 

  署名委員は古岡委員、お願いいたします。 

○古岡委員 はい。 

○中村委員長 よろしくお願いいたします。 

本日は、報告1件、その他は議事進行過程で確認いたします。 

事務局の出席者の確認をお願いします。近藤教育部長。 

○近藤教育部長 本日の出席者でございますが、私、教育部長近藤のほか、小林教育総務課長

でございます。 

○中村委員長 よろしくお願いいたします。 

         

     ◎報  告 

     （１）第一小学校建替え事業報告会について 

○中村委員長 それでは、報告に入っていきます。 

報告（1）第一小学校建替え事業報告会について、事務局よりお願いいたします。 

小林教育総務課長、お願いいたします。 

○小林教育総務課長 それでは、第一小学校建替え事業報告会について、ご報告いたします。 

去る5月 26日の第10回定例会におきまして基本設計については報告したところですが、

同様の内容につきまして、今月の15日金曜日の夜、第一小学校の体育館におきまして、保護

者、地域の方々を対象としまして、基本設計の報告会を開催いたしました。 

当日、説明会に来られた方は、保護者、地域の方々合わせて計55名でございました。説明

者側としては、学校側から学校長・副校長、計画指導をお願いしております工業大学教授ほ

か、市教育委員会からは教育部長のほか関係課長、係長が出席しました。 

報告会とその後に回収いたしましたアンケートの中では、複合化によるメリットは見えて

きたが、一方でセキュリティの点についてはしっかり考えてもらいたい。立川断層のことが

騒がれているが一小の建替えは大丈夫なのか、駐車場が少ないのではないか、消防水利は用

意できているのか、仮設校舎の耐震性、エレベーター、空調機は設置するのか、一刻も早く

竣工を早めてほしい、仮設校舎を第二校庭に建設したらどうか等々の意見をいただきました。 

報告会全体を通じての感触といたしましては、これまで多くのご意見をいただきました学

習館との複合化のことや、オープンスタイルの学校の在り方については、概ねご理解をいた

だいてきたのかなという感触を持っております。 

一方で、セキュリティ対策のこととか、工事中の安全確保や学校運営については、さらに

ご理解いただくよう努めていただく必要があるという印象を事務局では持っています。 

いただいたご意見、ご要望を踏まえまして、今後も地域、保護者、学校などへの情報提供
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や、協議を継続的に行いながら、今後予定されております本校舎の実施設計業務と、仮設校

舎の設計に着手していきたいというふうに考えてございます。 

報告は以上でございます。 

○中村委員長 ありがとうございました。私どもが5月26日に開いた第10回定例会に基づい

て7月15日説明会、様々なご意見とかご理解の程度を報告いただきました。セキュリティ問

題については平成22年第20回定例会では私どもも言っていたと思いますが、今報告がござ

いましたことに関しまして、質問あるいは感想などありましたらお願いいたします。 

田中委員、お願いいたします。 

○田中委員 セキュリティ対策や学校運営等が大事になると思いますので、引き続きご配慮い

ただきたいと思います。 

○中村委員長 感想としていただきましたけれども、セキュリティの問題とか安全確保の点、

これから学習指導要領の改訂を踏まえた学校教育活動の円滑な運営に関しましては、私ども

そう思います。 

  澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 全体像の中で我々が最大最適なのは、いかに児童の安全をどうしたらいいかとい

うことですので、保護者等の中には多少遅れてもいいから、仮校舎を作ったほうがいいとい

う意見があるのも事実ですけれども、それを言ってしまうと全体のスケジュールに影響が出

てしまいますから、遅らせてもいいではないかという論理にはくみせない部分があります。

専門家も交えてこれまでマスタープランからずっと協議してきた内容でありますので、少し

粘り強く説得していかなければならない場面もあるのかなという気はいたします。 

○中村委員長 私ども、やはり子どもの教育活動が今いる子どもたちにとってということがま

ず一番重要なポイントになると思いますけれど、だけどいろいろなご意見がありますから、

今おっしゃった通り、ご理解、説得していくということも一面で大事だと思いますので、よ

ろしくお願いしたいと思います。 

  ほか、ございますか。よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 それでは、報告（1）第一小学校建替え事業報告会について、を終了いたします。

今出ました点につきまして、実施設計の段階で必要に応じて、また今後、協議あるいは報告

が生じた段階でよろしくお願いしたいと思います。 

       

     ◎その他 

○中村委員長 その他、近藤教育部長、お願いいたします。 

○近藤教育部長 それでは、その他につきまして、私から5件報告をさせていただきます。 

夏季休業に入ったということもございますので、熱中症対策をはじめとした夏に関する件

数が4件、その他1件ということでございます。 

まず1つ目でございますが、7月21日から各学校、夏季休業に入りました。 
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夏季休業に向かいましては、各小中学校ともに、特に児童生徒に関しまして大きな問題は

なかったと、そういう中で夏季休業に入ったということでございます。 

2つ目ですが、暑さ対策としての小中学校普通教室等へのクーラーの設置でございます。 

大変台数が多いということで、効率的に設置していく必要性があるということから、9 つ

のグループに分けまして工事を行います。13日に5グループ、20日に4グループの開札が行

われ、業者につきましては、すべて決定をいたしました。 

今後、機材の調達に時間を要すこともございますので、夏休み中に工事がすべて終了する

ということは難しいかと思いますが、少しでも早く工事が終了するように業者の方々にはお

願いしていきたいというふうに思っています。 

3つ目、熱中症の対策でございます。 

立川市、全国的にテレビ、新聞等で取り上げていただきましたので有名になりました製氷

機でございますが、19 日と 20 日に各小中学校すべて納品を終えております。現在、夏の部

活動等行っておりますので、部活動等を中心に各学校、活用していただいていると、そうい

う状況にございます。 

4 つ目、同じく熱中症対策として、第九小学校の兒嶋校長先生が、各校長先生方に九小の

対策を公開しております。 

それはどういうことかといいますと、缶に小さな穴が空いていて、細かい霧を発生させて

涼しい状況をつくっていくというミストでございます。各学校も第九小学校に見学に行った

りしながらその状況をご覧になっていただきまして、今のところ大山小学校が導入したいと

いう意向を持っておりますが、それ以外、幾つかの学校でもミストの設置につきまして検討

していると、そういう状況にございます。 

それから、その他の報告でございます。ご存知のとおり日本は、はしか輸出国としてアメ

リカ、ヨーロッパから大変非難されていたことでございます。そういうこともございますの

で、平成20年度から5年間限定ということで、国の特別対策で中学1年生に対しまして麻疹

の予防接種、無料接種でございますが、これを実施しております。 

立川市におきましては、平成20年度の接種率が79％、平成21年度は81％、これが大変高

いか低いかというところでございますが、都内26市と23区の接種率の中では低かった、そ

ういう状況がございました。下から数えたほうが早いという状況にございまして、平成 22

年度につきましては、そういう状況が2年間続いたということで、立川市医師会と立川市の

健康推進課、教育委員会の学務課、学校の4者が本当に危機感を持ちまして、例年以上に緊

密な連携をとって一生懸命に取り組みました。 

そのおかげもありまして、平成 22 年度の接種率につきましては 90.5％となりまして、接

種率の数字からいきますと 26 市では 4 番、23 区を入れましても 5 番という東京都内でも高

い接種率とすることができました。 

国のほうは目標接種率が95％という数字を挙げておりますので、平成23年度以降も95％

クリアに向けまして一生懸命取り組んでいきたいというふうに考えております。 
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以上、報告を終わりにさせていただきます。 

○中村委員長 ありがとうございました。夏季休業に入って、子どもたちも元気な顔で9月、

新学期が迎えられればと思います。 

  今ありました5点について、何か感想等ございますか。 

  古岡委員、お願いいたします。 

○古岡委員 接種率の向上は当教育委員会の努力の賜と立川市医師会でも認識しております。 

○中村委員長 はい、澤教育長 

○澤教育長 ミストの件ですが私も体験してきました。大人の方で外で活動している人にとっ

ても非常に効果的だということで、これについては財政的な資料も含めて財務部にはつけて

もらうようにお願いしておりますので、1 学期には何らかの予算は講じていただけるのかな

と思います。 

○中村委員長 ほか、ございますか。よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕  

○中村委員長 80％前後が90までいったというのは、やはり医師会とか学校、いろいろな連携

の効果だと思いますので、95％を目指して是非頑張っていただきたい。 

その他、ほかございますか。 

              〔「ありません」との声あり〕 

                         

     ◎閉会の辞 

○中村委員長 次回、平成 23 年第 15 回立川市教育委員会定例会は、8 月 11 日木曜日、13 時

30分より205会議室にて行います。委員の皆さん、よろしくお願いいたします。 

  それでは、平成23年第14回立川市教育委員会定例会を閉会いたします。 

    午後 １時４３分閉会 
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署名委員 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

委 員 長 


